

(40)

ΟΡΙΣΜΟΣ: Έστω  $X = S \cdot x$  και  $A \subseteq X$   
κνοροποτων ωγο.

Για καθε  $x \in X$  οριζουμε,

$$p_A(x) = \inf \{ \epsilon > 0 : x \in \epsilon A \}$$

Το  $p_A(x)$  καλε οριζουμε  $S$  και  $A = \kappa \nu \rho \epsilon \rho \omega \tau \omega \nu$ .

Η κλητοβουση  $p_A: X \rightarrow \mathbb{R}$  δεχται σναρμωτολοτο  
του  $M_1$  κωυλοτο.

Θεωρημα:  $X = S \cdot x$  και  $A \subseteq X$  κωυλο + κνοροποτων.

⊙  $p_A = \text{υποστανθηκο}$

⊙  $[p_A < 1] = \{x \in X : p_A(x) < 1\} \subseteq A \subseteq [p_A \leq 1]$

⊙ Αν ενι κωυλο  $A = \text{ιγοροποτωνηκο}$  τοτε  $p_A = \text{υκτινβερα}$

Αποδειξη:

⊙ Έστω  $x, y \in X$  και  $\epsilon_1 > 0, \epsilon_2 > 0$  κωυλο  
 $x \in \epsilon_1 A, y \in \epsilon_2 A$ . Έστω

$$x + y \in \epsilon_1 A + \epsilon_2 A = (\epsilon_1 + \epsilon_2) \left[ \frac{\epsilon_1}{\epsilon_1 + \epsilon_2} A + \frac{\epsilon_2}{\epsilon_1 + \epsilon_2} A \right] \underset{\text{κωυλο}}{\subseteq} (\epsilon_1 + \epsilon_2) A$$

$$\forall x \quad p_A(x+y) \leq \epsilon_1 + \epsilon_2$$

Συμπερακτω κληρονομα,  $\inf$

$$p_A(x+y) \leq p_A(x) + p_A(y) \quad \text{⊙}$$

Έστω  $s > 0$  κωυλο

$$\begin{aligned} p_A(sx) &= \inf \{ \epsilon > 0 : sx \in \epsilon A \} = \inf \{ \epsilon > 0 : x \in \frac{\epsilon}{s} A \} = \\ &= s \inf \left\{ \frac{\epsilon}{s} > 0 : x \in \frac{\epsilon}{s} A \right\} = s p_A(x) \quad \text{⊙} \end{aligned}$$

(41)

Ανο (1), (2)  $\Rightarrow P_A = \text{universal}$

(ii)  $\forall x \in A \Rightarrow x \in L \cdot A \Rightarrow P_A(x) \leq 1$   
 $\forall x \in A \subseteq [P_A \leq 1]$

$\forall P_A(x) < 1 \Rightarrow \exists 0 < \epsilon < 1: x \in \epsilon A \subseteq \epsilon A + (1-\epsilon)A \subseteq A$   
 $\forall x \in [P_A < 1] \subseteq A$

(iii) Έστω  $A = \text{κυβόσχημο} + \text{ακρογωνοειδές} + \text{ισοσκελές τρίγωνο}$

Έστω  $\Delta \in \mathbb{F}, \Delta \neq 0$ , τότε

$$P_A(\Delta x) = \inf \{ \epsilon > 0 : \Delta x \in \epsilon A \} = \inf \{ \epsilon > 0 : x \in \frac{\epsilon}{|\Delta|} \frac{|\Delta|}{\Delta} A \}$$

Εάν  $\Delta \in A = \text{ισοσκελές τρίγωνο}$ , τότε  $\frac{|\Delta|}{\Delta} A = A$ . Άρα

$$P_A(\Delta x) = \inf \{ \epsilon > 0 : x \in \frac{\epsilon}{|\Delta|} A \} = |\Delta| \cdot \inf \{ \frac{\epsilon}{|\Delta|} : x \in \frac{\epsilon}{|\Delta|} A \} =$$

$$= |\Delta| \inf \{ \epsilon > 0 : x \in \epsilon A \} = |\Delta| P_A(x)$$

$\forall x \in P_A = \text{universal}$

Θεώρημα:  $X = \text{T.S.}$ ,  $U = \text{ακτίνα} + \text{κυβόσχημο} \text{ } X$

$0 \in U$

(i)  $U = \text{ακρογωνοειδές}$ ,  $\forall x \in U$  τότε  $0 \in U$

(ii)  $U = [P_U < 1]$

Απόδειξη

(i) Ορίσω  $f: \mathbb{F} \times X \rightarrow X$ ,  $f(\Delta, x) = \Delta x$

Έστω  $x_0 \in X \Rightarrow f(0, x_0) = 0 \in U$

$\forall x \in U \exists \delta > 0, V = \text{ακτίνα} \text{ } x_0 \text{ ώστε}$

(42)

$$f((c-\delta, c) \times Y) \subseteq U$$

$$\text{Αρα } \frac{\delta}{2} x_0 \in U \Rightarrow U = \text{ανοικτό γύρω } x_0$$

(α) Έχουμε δείξει ότι  $[P_U < 1] \subseteq U$

Αρκεί να δείξουμε ότι  $U \subseteq [P_U < 1]$  (β)

Έστω  $x_0 \in U$ ,  $f: \mathbb{R} \times X \rightarrow X$ ,  $f(t, x_0) = t x_0$

Έστω  $f(t, x_0) = x_0 \in U$ . Αρα και για ορισμένα  $t$ ,  $f$

$$\exists \delta > 1: \delta x_0 \in U \Rightarrow x_0 \in \frac{1}{\delta} U \Rightarrow P_U x_0 \leq \frac{1}{\delta} < 1$$

Αρα  $x_0 \in [P_U < 1]$

Επομένως  $U \subseteq [P_U < 1] \stackrel{(β)}{\Rightarrow} U = [P_U < 1]$  □

Λήμμα:  $\tau_1, \tau_2 = \text{τοπολογία στο } X$

(α)  $\tau_1 \subseteq \tau_2 \Leftrightarrow \forall x \in X, \forall G \in \mathcal{M}_x^{\tau_2}, \exists U \in \mathcal{M}_x^{\tau_1}, U \subseteq G$

(β)  $B_1^x, B_2^x$  βάσεις των  $\tau_1, \tau_2$  στο  $x$

$\tau_1 \subseteq \tau_2 \Leftrightarrow \forall x \in X, \forall G \in B_1^x, \exists U \in B_2^x: U \subseteq G$

(γ) Έστω  $(X, \tau_1), (X, \tau_2)$  τ.σ.α και

$B_1, B_2$  βάσεις των  $(X, \tau_1), (X, \tau_2)$  στο  $0 \in X$ , με

$\tau_1 \subseteq \tau_2 \Leftrightarrow \forall G \in B_1, \exists U \in B_2: U \subseteq G$

Θεώρημα: Έστω  $X$  τ.σ.α και

$X \in \mathbb{R} \text{NK} \Leftrightarrow \exists$  άπειρη π.κ. βάση περιοχών του  $0$  που αποτελείται από ανοικτά + κλειστά + ισόπεδα. σύνγρ.

Απόδειξη:

(43)

 $\Rightarrow$ 

Εάν  $X$  τπκ και  $\mathcal{P}$  η σιτογένεια των υπνοσφών του  
 οει)η του τπκ τοπολογία του  $X$ ,  $\mathcal{Z}_\mathcal{P}$   
 Μια βάση των υπνοσφών του  $\mathcal{O}$  υπ ηφ)  $\mathcal{Z}_\mathcal{P}$  είναι τα  
 σφγ)η η) ποφ)η

$$V_{\mathcal{P}_2, \dots, \mathcal{P}_n, \epsilon} = \{x: p_c(x) < \epsilon, 1 \leq c \leq n\}, \mathcal{P}_2, \dots, \mathcal{P}_n \in \mathcal{P}, \epsilon > 0$$

Το σφγ)ο  $V_c = [p_c < \epsilon] = \text{ανοικτό} + \text{κλειστό} + \text{ισοσφ)η}$

$$\text{Αει} \quad V_{\mathcal{P}_2, \dots, \mathcal{P}_n, \epsilon} = \bigcap_{c=2}^n V_c = \text{ανοικτό} + \text{κλειστό} + \text{ισοσφ)η}$$

 $\Leftarrow$ 

• Εάν  $\mathcal{Z} = \text{τοπολογία}$  η)  $X$  η) ε)η) βάση η)  $\mathcal{O} \in X$   
 η)κ σιτογένεια  $\mathcal{B}$  η) η) σφ)η)η)η) η) η) ανοικτό + κλειτό + ισοσφ)η.

• Αν  $U \in \mathcal{B} \Rightarrow p_U = \text{υπνοσφ)η}$  και  $U = [p_U < 1]$

• Οει)η  $\mathcal{P} = \{p_U: U \in \mathcal{B}\}$

• Η  $\mathcal{P}$  διακω)η)η) του  $X$  σι)η) η)

$$p_U(x) = 0 \quad \forall U \in \mathcal{B} \Rightarrow x \in U \quad \forall U \in \mathcal{B} \Rightarrow x = 0$$

• Εάν  $\mathcal{Z}_\mathcal{P}$  η) τπκ τοπολογία η) ε)η)η)η) η) η)  $\mathcal{P}$

$$\text{Ο)η} \quad \mathcal{Z} = \mathcal{Z}_\mathcal{P}$$

• Εάν  $U = [p_U < 1] \in \mathcal{Z}_\mathcal{P} \quad \forall U \in \mathcal{B} \Rightarrow U \in \mathcal{Z}_\mathcal{P} \quad \forall U \in \mathcal{B} \Rightarrow$   
 $\Rightarrow \mathcal{B} \subseteq \mathcal{Z}_\mathcal{P} \Rightarrow \mathcal{Z} \subseteq \mathcal{Z}_\mathcal{P} \quad \text{Ⓟ}$

• Εάν  $G \in \mathcal{Z}_\mathcal{P}$  ανοικτό η) σφ)η)η)η) του  $\mathcal{O}$ , η)η)

$$V_{\mathcal{P}_2, \dots, \mathcal{P}_n, \epsilon} = \{x \in X: p_c(x) < \epsilon\} \subseteq G$$

• Εάν  $p_c = p_{c'} \quad \text{η)η)}$

$$\begin{aligned} [p_{c'} < \epsilon] &= \{x: p_{c'}(x) < \epsilon\} = \{x: p_c(f(x)) < \epsilon\} = \\ &= \frac{1}{\epsilon} \{f(x): p_c(f(x)) < \epsilon\} = \frac{1}{\epsilon} V_{p_c, \epsilon} = \frac{1}{\epsilon} V_{p_c, \epsilon} = \\ &\Rightarrow V_{p_{c'}, \epsilon} = \epsilon [p_{c'} < 1] = \epsilon U_{c'} \in \mathcal{Z}_\mathcal{P} \end{aligned}$$

• Αει  $V_{\mathcal{P}_2, \dots, \mathcal{P}_n, \epsilon} = \bigcap_{c=2}^n V_{p_{c'}, \epsilon} \in \mathcal{Z} \Rightarrow \mathcal{Z}_\mathcal{P} \subseteq \mathcal{Z} \quad \text{Ⓟ} \Rightarrow \mathcal{Z}_\mathcal{P} = \mathcal{Z}_\mathcal{O}$